

您的位置: 首页 - 要闻综览

纪念毛泽东诞辰座谈会召开

作者: 发布时间: 2004-2-29 16:30:39

中共中央26日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念伟大的马克思主义者,中国共产党、中国人民解放军、中华人民共和国的主要缔造者,中国各族人民的伟大领袖毛泽东同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主席胡锦涛发表重要讲话强调,实现国家的现代化,实现祖国的完全统一,实现中华民族的伟大复兴,是毛泽东同志、邓小平同志和他们的战友们以及千百万革命先烈的伟大理想。我们对毛泽东同志的最好纪念,就是把老一辈革命家历经千辛万苦开创的伟大事业继续推向前进,把实现中华民族伟大复兴的史诗继续谱写下去。这是历史赋予我们的神圣使命。

中共中央政治局常委吴邦国、温家宝、贾庆林、黄菊、吴官正、李长春、罗干出席座谈会,座谈会由中共中央政治局常委、国家副主席曾庆红主持。

胡锦涛在讲话中回顾了毛泽东同志一生的丰功伟绩,总结了以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人对中国革命和建设作出的卓越贡献。

胡锦涛指出,在革命和建设的长期实践中,以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,努力推进马克思主义的中国化,形成了具有鲜明中国特点的科学指导思想,这就是毛泽东思想。毛泽东思想是马克思列宁主义在中国的创造性运用和发展,是被实践证明了的关于中国革命和建设的正确的理论原则和经验总结,是中国共产党集体智慧的结晶。在任何时候任何情况下,我们都要始终高举毛泽东思想的伟大旗帜。

胡锦涛在讲话中阐述了以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体和以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体继承、丰富和发展毛泽东思想,创立邓小平理论和“三个代表”重要思想的重大意义,强调我们要坚持走邓小平同志开辟的、以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体坚持并发展了的中国特色社会主义道路。

胡锦涛指出,毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想,都代表着最广大人民的根本利益,是我们党在长期实践中形成的一脉相承而又与时俱进的科学思想体系,是我们党必须长期坚持的指导思想。高举毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想的旗帜,不断开创中国特色社会主义事业新局面,不断开创马克思主义在中国发展的新境界,最重要的是始终坚持贯穿这个科学思想体系的活的灵魂,始终坚持马克思主义的立场、观点和方法,其基本方面就是坚持解放思想、实事求是、与时俱进,坚持党的群众路线,坚持独立自主地走自己的路。

胡锦涛强调,我们必须始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进,继续在新的时代条件下把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,不断推进马克思主义的中国化。我们必须始终坚持一切为了群众、一切依靠群众,坚持立党为公、执政为民,不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。我们必须始终坚持独立自主地探索中国社会主义建设的道路,善于根据国情进行自主创新、又积极借鉴国外有益经验,不断开拓和发展中国特色社会主义道路。

胡锦涛强调,党和人民在新世纪新阶段的任务,就是紧紧抓住并充分运用本世纪头20年的重要战略机遇期,集中力量全面建设惠及十几亿人口的更高水平的小康社会。要继续抓好发展这个党执政兴国的第一要务,推动国民经济持续快速协调健康发展。要继续推进改革开放,完善社会主义市场经济体制。要继续积极稳妥地推进政治体制改革,大力建设社会主义政治文明。要继续牢牢把握先进文化的前进方向,大力推进社会主义精神文明建设。要继续坚持“和平统一、一国两制”的方针,推进祖国和平统一大业。要继续奉行独立自主的和平外交政策,努力争取较长时期的良好国际环境和周边环境。要继续以加强党的执政能力建设为重点,全面推进党的建设新的伟大工程。

胡锦涛最后指出,中国是有着几千年悠久文明历史的伟大国家,中国人民是创造了灿烂文化的伟大人民,中华民族是有着自强不息精神的伟大民族。只要我们沿着马克思主义真理开辟的广阔道路不断前进,任何困难都可以克服,任何风险和挑战都可以战胜,我们一定能胜利地到达社会主义现代化的光辉彼岸。

曾庆红在主持会议时说,胡锦涛总书记的讲话全面科学地评价了毛泽东同志和毛泽东思想的历史功绩和历史地位,高度概括了我们党理论创新的历史进程,深刻揭示了毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想的内在联系,强调必须始终坚持毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想,坚持马克思主义的立场、观点和方法,进一步阐明了今后一个时期党和国家的方针政策和主要任务。讲话对指导我们党把毛泽东同志等老一辈革命家所开创的事业继续推向前进,具有重大的意义。各地区各部门都要紧密结合改革开放和现代化建设的实际,认真学习领会,切实贯彻落实。

座谈会上,中央文献研究室主任滕文生,中央党史研究室主任孙英,全国政协副主席、中央统战部部长刘延东,外交部部长李肇星,解放军总政治部副主任袁守芳,湖南省委书记杨正午先后发了言。

座谈会前,胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、曾庆红、黄菊、吴官正、李长春、罗干等来到毛主席纪念堂北大厅,向毛泽东同志坐像三鞠躬。

大厅内肃穆庄严，毛泽东同志大理石坐像被苍翠的松柏和芬芳的鲜花簇拥，正前方摆放着中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委敬献的花篮。胡锦涛等随后来到瞻仰厅，瞻仰了毛泽东同志的遗容，共同缅怀毛泽东同志的丰功伟绩。

原载2003年12月28日http://news.xinhuanet.com/newscenter/2003-12/26/content_1250047.htm

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有：中国社会科学院人口与劳动经济研究所

您是第位访客